

На пути к здоровью и исцелению

Тюменские общественные активисты и медики обсудили вопросы раннего выявления онкозаболеваний

Работа по противодействию онкологическим заболеваниям в регионе продолжается. В Тюмени в многопрофильном клиническом медицинском центре «Медицинский город» общественные активисты и медики обсудили вопросы профилактики, диспансеризации и раннего выявления онкологических заболеваний. Нарботанным опытом в этой важной социальной сфере поделились и представители страховых компаний.



Заседание проводила руководитель рабочей группы, председатель Тюменской городской общественной организации инвалидов по онкологическим заболеваниям «Забота» Людмила Островская. Организация была создана в декабре 2008 года и в этом году отметит 15-летний юбилей. За эти годы общественные активисты оказали помощь многим людям с онкологическими заболеваниями в Тюмени и области.

Людмила Григорьевна рассказала участникам встречи о проведенном осенью мониторинге учреждений здравоохранения города. Во время проверки общественные активисты выявили несколько случаев нарушения маршрутизации пациентов с подозрением на опухоль щитовидной железы, а также жалобы от пациентов при направлении на медико-социальную экспертизу в одну из поликлиник города. Людмила Островская предложила провести анкетирование среди пациентов с подозрением на онкозаболевания.

С мая по сентябрь общественные активисты и сотрудники медицинских учреждений проводили также и выездные мероприятия. Их участница, соучредитель благотворительного фонда «Благотворение» Ольга Андрейчук считает, что в профилактике заболеваний важно самосознание пациентов, и для того, чтобы получить положительные результаты, нужно вести работу и с пациентами, и с докторами.

Председатель комиссии по здравоохранению и социальной реабилитации Общественной палаты Тюменской области Джинна Лебедева отметила, что во время пандемии врачи встречали случаи запущенной 4-й стадии рака. При обследовании в стационаре у больных обнаруживали метастазы в головной мозг, причем пациентами были представители трудоспособного населения, которые обязаны ежегодно проходить профилактические осмотры.

Заместитель главного врача центра «Медицинский город» Валерия Павлова отметила, что в целом работа кабинетов раннего выявления заболеваний в регионе налажена хорошо, но стоит обратить внимание на вопросы расширения охвата и дефицита кадров в районах.

В ближайшем будущем на базе городской поликлиники № 5 будет открыт еще один центр амбулаторной онкологической помощи, который будет включать в себя центр эндоскопии. Представитель врачебного сообщества отметила, что специалисты «Медицинского города» работают и над решением вопроса о дефиците кадров в отдаленных учреждениях здравоохранения.

Работу по приглашению на диспансеризацию проводят и представители страховых компаний. Сотрудники помогают пациентам из группы риска записаться на прием и напоминают о записи. Руководитель Тюменского филиала «АльфаСтрахование-ОМС» Наталья Кремлева обратила внимание на сложности с актуальностью базы телефонных номеров и предложила обновить ее для облегчения работы.



По итогам встречи участники рабочей группы обозначили вопросы, которые требуют решения. Общественные активисты и медики запланировали совместные выездные мероприятия в центры амбулаторной онкологической помощи. Работа по противодействию онкологическим заболеваниям в регионе продолжается.

Пресс-служба ОПТО - Сергей Кузнецов